
 
Практические советы к ЕГЭ
Рекомендации старшеклассникам для успешной сдачи ЕГЭ.


Мотивация. Самое первое – это мотивация, без нее точно ничего не получится. Чтобы сдать ЕГЭ, нужно действительно этого захотеть, причем не просто сказать себе "Я сдам ЕГЭ", а на самом деле воодушевиться положительным настроем на предстоящую умственную работу и начать получать удовольствие от процесса обучения. Несомненно, это поможет, но тут тоже нужно действовать без фанатизма. 

Дисциплинированность. Для более интенсивной и приносящей максимальные результаты подготовки, вам нужна дисциплина и режим дня. В этом поможет составление графика по подготовке к экзаменам на всю неделю. Например, понедельник – у нас русский язык (2 часа), в среду – мы занимаемся математикой (2 часа), в субботу – биология (2 часа).

Обучайтесь правильно. Не секрет, что самое лучшее время для обучения и усвоения материала – утро и перед сном. Я бы посоветовал вам вечером за несколько часов до сна посидеть за заданиями и потом лечь спать. Утром голова и ум находятся в ясном и очень продуктивном состоянии, поэтому в это время стоит повторять изученный материал. На протяжении всего дня не стоит полностью погружаться в решения заданий – это только приведёт к образованию каши в голове. После нескольких часов обучения делайте маленький перерыв, затем ещё несколько часов обучения и снова отдых.

Варианты ЕГЭ. Сходите в книжный магазин и купите варианты экзаменов, которые вам понадобятся. Прорешайте их полностью от корки до корки, если чего-то не знаете, то ищите ответ в Интернете, не номер ответа, а то чего вы не знаете, то есть сам ответ на вопрос. Также вам могут помочь различные справочные материалы, учебники и другие книги. Если есть возможность, то посещайте дополнительные подготовительные занятия в школе.

Аккуратность. Будьте аккуратны во всем. Это вам поможет потом, когда вы будете сдавать экзамен. Ведь по неряшливости можно допустить глупую ошибку, которая отнимет у вас несколько баллов, которые, возможно, сыграют решающую роль при поступлении в институт. Да и почерк работы может сыграть своё дело – к человеку с аккуратным и красивым почерком заранее относятся положительно, считая его ответственным.

Питание. Во время подготовки к экзаменам питайтесь правильно. Ешьте больше фруктов и овощей. Орехи, изюм, курага и другие сухофрукты – это те продукты, которые помогают мозгу, подпитывают его. Съешьте шоколадку с орешками перед экзаменом, хуже от этого точно не будет, это только поспособствует увеличению активности мозга.
Календарь абитуриента 2013
Важные даты и события для абитуриента 2013.

 1 февраля - дата публикации правил приема в вузы
с указанием в них перечня вступительных испытаний

 1 марта - крайний срок оформления заявлений на сдачу ЕГЭ
для выпускников школ

 20 апреля - начало досрочного периода сдачи ЕГЭ
окончание – 6 мая

Имеют право на досрочную досрочную сдачу ЕГЭ - выпускники вечерних (сменных) школ, призванные в ряды Российской Армии; выезжающие на российские или международные спортивные соревнования, конкурсы, смотры, олимпиады и тренировочные сборы; выезжающие за рубеж на постоянное место жительства или для продолжения обучения; направляемые по медицинским показаниям в лечебно-профилактические и иные учреждения для проведения лечебно-оздоровительных и реабилитационных мероприятий, не имеющие возможности сдачи ЕГЭ в основную волну; выпускники, обучающиеся в российских школах, расположенных за границей, в государствах со сложными климатическими условиями.

 27 мая - сдача ЕГЭ по русскому языку
основная волна

Продолжительность экзамена – 3,5 часа.

 30 мая - сдача ЕГЭ по информатике и ИКТ, биологии, истории
основная волна

Продолжительность экзаменов: 
- информатика и ИКТ – 4 часа, 
- биология – 3 часа, 
- история – 3,5 часа.

 1 июня - вузы должны опубликовать план приёма
- информацию о количестве бюджетных мест;
- число мест в общежитии;
- перечень льгот для победителей и призеров школьных олимпиад.

 3 июня - сдача ЕГЭ по математике
Продолжительность экзамена – 3 часа 55 минут .

 6 июня - сдача ЕГЭ по иностранным языкам, физике
Продолжительность экзаменов: 
- иностранный язык – 3 часа, 
- физика – 4 часа.

Помните, что на экзамен по физике в качестве дополнительных устройств разрешено приносить с собой линейку и непрограммируемый калькулятор.

 10 июня - сдача ЕГЭ по обществознанию, химии
Продолжительность экзаменов: 
- обществознание – 3,5 часа,
- химия – 3 часа.

Помните, что на экзамен по химии в качестве дополнительных устройств разрешено приносить с собой только непрограммируемый калькулятор.

 13 июня - сдача ЕГЭ по географии, литературе
Продолжительность экзаменов: 
- география – 3 часа, 
- литература – 4 часа.

Помните, что на экзамен по географии в качестве дополнительных устройств разрешено приносить с собой линейку, транспортир и непрограммируемый калькулятор.

 15-19 июня резервные дни для сдачи ЕГЭ
15 июня (сб) - резерв: информатика и ИКТ, биология, история, физика, иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский языки);
17 июня (пн) - резерв: обществознание, география, литература, химия;
18 июня (вт) - резерв: русский язык;
19 июня (ср) - резерв: математика.

 20 июня - начало приема документов в вузы
подать документы можно в 5 вузов на три направления (группу направлений, факультетов) в каждом. Хорошо подумайте, стоит ли рисковать и подавать документы в большее число вузов, т.к. при выявлении нарушителей они будут немедленно отчислены. 

Документы можно сдавать лично, либо отправлять по почте (с уведомлением о вручении и описью) или посредством электронной связи, если вузом предусмотрена такая возможность.

Личное участие поступающего при подаче документов обуславливается действующим законодательством. Из него же следует, что родители не могут представлять интересы абитуриента в этом вопросе, даже если ему не исполнилось 18 лет.

При подаче документов обычной почтой учитывайте, что Почта России работает медленно и даже по Москве срок доставки корреспонденции может затягиваться на недели.

Приносить в вуз можно как оригиналы, так и копии документов, т.к. на данном этапе и те и другие имеют одинаковую юридическую силу.

Обратите внимание, что вузы могут устанавливать собственные границы минимальных баллов ЕГЭ (смотреть по государственным вузам, негосударственным вузам), необходимых для подачи документов, которые будут отличаться от минимума, установленного Рособрнадзором, и свидетельствующего об успешной сдаче госэкзамена.

К сведению абитуриентов: 
- большинство приемных комиссий не работает по выходным дням; 
- имейте ввиду, что у Минобрнауки РФ есть "горячая телефонная линия" по вопросам приема в вузы, где можно получить консультацию специалистов по тем или иным аспектам приемной кампании.

 5 июля - последний день приема документов от поступающих на направления подготовки, требующих проведения дополнительных испытаний творческой направленности, а также от абитуриентов, не имеющих результатов ЕГЭ
Перечень направлений подготовки, по которым при приеме в вуз, проводятся дополнительные вступительные испытания дополнительные вступительные испытания творческой направленности.

 8 июля - 15 июля дополнительный период сдачи ЕГЭ:
8 июля (пн) - русский язык, химия, история, информатика и ИКТ;
10 июля (ср) - математика, география, биология, иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский);
12 июля (пт) - обществознание, литература, физика;
15 июля (пн) - резерв: по всем предметам.

Сдавать ЕГЭ в дополнительный период могут:
выпускники прошлых лет, выпускники НПО и СПО текущего года, по уважительной причине не имевшие возможности участвовать в ЕГЭ в основные сроки (май-июнь) или выпускники школ, получившие на государственной (итоговой) аттестации неудовлетворительный результат в форме ЕГЭ по русскому языку и математике
Заявление на участие подаётся до 5 июля.

 10 июля - крайний срок подачи документов от поступающих в вузы, которые обладают правом проведения дополнительных вступительных испытаний профильной направленности
Вузы получившие право проводить дополнительные испытания в 2013 году.

 25 июля - последний день приема документов от абитуриентов, поступающих по результатам ЕГЭ
Имейте ввиду, что в этот день работа приемных комиссий, как правило, заканчивается раньше обычного.

 27 июля - в этот день на сайте вуза должен быть опубликован полный пофамильный перечень абитуриентов, претендующих на зачисление, с указанием суммы набранных ими баллов
Обратите внимание на то, что в данном перечне указание суммы набранных абитуриентами баллов, является непременным условием, и вузы обязаны его выполнять. 

Будьте готовы к тому, что первые строчки рейтингов будут занимать победили и призеры школьных олимпиад, а также льготные категории абитуриентов, т.к. и те и другие обладают первоочередным правом на поступление. Вместе с тем, следует иметь ввиду, что зачисляться они будут отдельными приказами, которые выходят раньше всех остальных (30 июля), что, в свою очередь, позволяет заранее определить число оставшихся свободных мест. 

Первоочередное право на поступление для победителей и призеров школьных олимпиад (если это предусмотрено правилами приема) означает их зачисление без вступительных испытаний, т.е. вне зависимости от результатов сдачи ЕГЭ. 

Первоочередное право на поступление для льготных категорий абитуриентов означает их зачисление сразу же после олимпиадников, также вне зависимости от суммы набранных ими баллов. 

Однако, следует учесть, что первоочередное право может быть реализовано абитуриентами только при условии своевременной подачи ими подлинников документов. В то же время, если количество претендентов на зачисление будет превышать число бюджетных мест, приняты будут лишь те, кто обладает лучшими результатами по сравнению с остальными. И относится это в равной степени, как к группе олимпиадников, так и льготников. 

Примите к сведению, что по многим наблюдениям, из трех олимпиадников подавших документы, по факту, зачисляется лишь только один. Другие же, по тем или иным причинам, не приносят своевременно оригиналы и поэтому выбывают из конкурса.

 30 июля - выход приказа о зачислении абитуриентов, поступающих по целевому набору, вне конкурса и без экзаменов
а также публикация рейтинговых списков, ранжированных по сумме набранных баллов, с выделением в них перечня лиц рекомендованных к зачислению 

Оцените число оставшихся вакантных мест, взяв за основу установленный план набора и вышедшие приказы о зачислении.

Перечень лиц рекомендованных к зачислению, не обязательно должен совпадать с числом оставшихся вакантных мест. Вуз самостоятельно определяет то, каким образом формируется перечень и сколько в него включать абитуриентов. 

Важно понимать, что попадание в перечень рекомендованных к зачислению еще не является гарантией самого зачисления, особенно в том случае если число рекомендованных превышает установленный план набора.

 4 августа - последний день приема оригиналов документов от лиц, рекомендованных к зачислению в I волну
Знайте, что обычно он у приемных комиссий короткий, а кто-то в этот день может и не работать.

Помните, что несвоевременная подача оригиналов, по сути, означает Ваш собственный отказ от поступления. Вместе с тем, если абитуриент не принес вовремя подлинники, он должен сниматься с конкурса только на ту специальность (направление подготовки), на которую был ранее рекомендован, оставаясь при этом участником остальных конкурсов.

 5 августа - выход приказа о зачислении лиц поступивших по общему конкурсу в I волну, а также, при наличии свободных мест, публикация обновленных рейтинговых списков для II волны зачисления
Примите к сведению, что в приказ о зачислении должны быть включены только лица из списка рекомендованных к зачислению, и какие - либо отклонения от этой нормы являются неприемлемыми.

Для тех, кто не попал в приказ, но решил оставить документы в вузе - реально оцените свои шансы на поступление во II волну, сопоставив количество оставшихся вакансий, с тем местом, которое Вы занимаете в рейтинге, и только после этого принимайте окончательное решение. 

Внимательно следите за «движением» внутри рейтингового списка. Многие вузы обновляют его фактически ежедневно. 

Для тех, кто не попал в приказ, а поэтому решил забрать документы - знайте, вузы обязаны вернуть их в течение одного рабочего дня после подачи соответствующего заявления. При этом, возвращают документы, как правило, самим поступающим, а поэтому даже оформленная на другое лицо нотариальная доверенность, может оказаться бесполезной.

Перед тем как забрать документы правильно рассчитайте, хватит ли Вам времени для их подачи в другой вуз. Ищите в интернете информацию о нарушителях сроков возврата документов и не исключайте вероятность повторения аналогичных случаев.

Имейте в виду, что даже включение Вас в приказ о зачислении не может служить основанием для отказа в своевременном возврате подлинников. 

При возникновении задержки в возврате документов, проинформируйте об этом факте приемную комиссию вуза, куда собираетесь их отнести. Ряд учебных заведений с пониманием относится к этому вопросу и оказывает всяческое содействие в разрешении возникшей проблемы. 

К сведению поступающих - согласно установленного порядка, приказы о зачислении абитуриентов должны находиться в свободном доступе со дня их издания и до 31 декабря текущего года включительно.

 9 августа - крайний срок подачи оригиналов документов для поступающих во II волну

 10 августа - публикация приказа о зачислении лиц, поступивших по общему конкурсу во II волну
Примите к сведению, что 10 августа прием в вузы может еще не закончиться. При наличии свободных мест, оставшихся после зачисления по результатам основного набора, учредитель в ряде случаев может предоставить вузу право объявить дополнительный прием. Более того, может дать возможность закрывать пустые бюджетные места абитуриентами из числа контрактников. Но слепо рассчитывать на такой поворот событий, в общем-то, не стоит.

